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ΕιρήνηΕιρήνη  ΗλιοπούλουΗλιοπούλου: “: “ΑνΑν  τοτο  έργοέργο  δενδεν  διατρέχεταιδιατρέχεται
απόαπό  δυνατήδυνατή  επιθυμίαεπιθυμία  απόαπό  τηντην  αρχήαρχή  μέχριμέχρι  τοτο  τέλοςτέλος,,
τοτο  αποτέλεσμααποτέλεσμα  είναιείναι  αδιάφοροαδιάφορο””
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Η Ειρήνη Ηλιοπούλου

Η Ειρήνη Ηλιοπούλου

Συνέντευξη στη ΖέταΖέτα  ΤζιώτηΤζιώτη

Απολαμβάνω ιδιαίτερα τόσο τα υπέροχα τελάρα, όσο και τη θετική αύρα της καταξιωμένης εικαστικού,
Ειρήνης Ηλιοπούλου. Ένας τόσο φωτεινός και αισιόδοξος άνθρωπος, μια ερωτική και γοητευτική
γυναίκα, μια ταλαντούχα εικαστικός, που επιμένει σε μια ποιητική μετάπλαση της πραγματικότητας
αποδίδοντας τα προσωπικά της χαρακτηριστικά και στη δουλειά της μέσα από μια μεταμοντέρνα
προοπτική.

Τα έργα της διακρίνονται άλλοτε για τη λυρική τους διάθεση κι άλλοτε για το υπόκωφο δράμα τους.
Τόσο οι αναγνωρίσιμες σχεδιαστικές και χρωματικές τους αξίες, όσο και η άπλετη θεατρικότητα τους
προσφέρουν από την πλευρά τους ένα νέο µορφοπλαστικό τόνο στη ζωγραφική της.

Αυτός είναι ο λόγος που δεν τραβούν μόνο την προσοχή και τον θαυμασμό του φιλότεχνου κοινού αλλά
το ενδιαφέρον των σημαντικών συλλεκτών.

Ο Γιάννης Ξανθούλης για τα «Ερωτικά», μια σχετικά πρόσφατη ατομική της έκθεσή που συγκίνησε, έγραψε: ““ΚαιΚαι  θυμήθηκαθυμήθηκα

πάλιπάλι  τουςτους  βράχουςβράχους  τηςτης  πουπου  μετεμψυχώθηκανμετεμψυχώθηκαν  σεσε  ανθρώπιναανθρώπινα  κορμιάκορμιά µ µεε  τητη  λαχτάραλαχτάρα – –φωςφως  φανάριφανάρι– – νανα  ξορκίσουνξορκίσουν

θριαμβευτικάθριαμβευτικά  τητη  μοναξιάμοναξιά  τουςτους. . ΌσοΌσο  γιαγια  τοτο  πάθοςπάθος… … εύκολαεύκολα  διαπιστώνεταιδιαπιστώνεται  καικαι  πιστώνεταιπιστώνεται  στοστο  καλλιτεχνικόκαλλιτεχνικό

ερωτικόερωτικό  στοκστοκ  τηςτης  δημιουργούδημιουργού. . ΕίναιΕίναι  χαράχαρά  σεσε  αυτούςαυτούς  τουςτους  ανοργασμικούςανοργασμικούς  καιρούςκαιρούς  νανα  βλέπουμεβλέπουμε  έτσιέτσι  αποτυπωμένηαποτυπωμένη

τηντην  ερωτικήερωτική  ιερουργίαιερουργία  απόαπό  μιαμια  σπουδαίασπουδαία  ζωγράφοζωγράφο. . ΧαράΧαρά  καικαι  γιαγια  κείνηκείνη  καικαι  γιαγια µ µαςας  καικαι  όλουςόλους  όσουςόσους  μπορούνμπορούν  νανα

ανακαλούνανακαλούν  καικαι  νανα  συγκινούνταισυγκινούνται µ µεε  τηντην  αναστάσιμηαναστάσιμη  δωρεάδωρεά  τουτου  έρωταέρωτα.”.”

Αυτό τον καιρό, η Ηλιοπούλου είναι έτοιμη να μας παρουσιάσει τη νέα της δουλειά – καιρού επιτρέποντος- στη γκαλερί Σκουφά

με τίτλο «Τόπος της επιθυμίας».

Η ίδια η ζωγράφος γράφει στο σημείωμά της στον κατάλογο της έκθεσης: ««ΟΟ  όμορφοςόμορφος  τόποςτόπος  τηςτης  επιθυμίαςεπιθυμίας  μουμου, , είναιείναι

τόποςτόπος  ουτοπικόςουτοπικός. . ΗΗ  ουτοπικήουτοπική  επιθυμίαεπιθυμία  γιαγια  γνώσηγνώση  αυτούαυτού  πουπου  δενδεν  είναιείναι  ακόμαακόμα  γνωστόγνωστό, , είναιείναι  οο  άξοναςάξονας  καικαι  οο  λόγοςλόγος

πουπου  ζωγραφίζωζωγραφίζω».».

Ειρήνη Ηλιοπούλου, Υδρα,( Ιδιωτική Συλλογή)

-Ειρήνη, η φύση σας εμπνέει και αποτελεί για εσάς «τόπο επιθυμίας»…

-Η φύση είναι παρούσα στην ζωγραφική μου, σχεδόν από την αρχή της ζωγραφικής μου πορείας με εξαίρεση κάποια εσωτερικά

θεάτρων και καφενείων, που και εκεί η φύση μπαινοβγαίνει στον εσωτερικό χώρο μπερδεύοντας το “μέσα” με το “έξω”.

Ο «Τόπος της επιθυμίας» είναι ο αχανής τόπος του τελάρου, εκεί που μετουσιώνονται το απτό σε άυλο και η ύλη σε εικαστική

γλώσσα, αναγκαία συνθήκη για να εκφραστεί η επιθυμία.

-Στην τελευταία ενότητα που δουλεύετε πάλι καταπιάνεστε με τη φύση. Ποια έργα σας
ξεχωρίζετε;

-Τα έργα που θα δείξω το φθινόπωρο είναι δουλειά τριών χρόνων. Με την αναβολή της έκθεσης όμως, από καραντίνα σε

καραντίνα προστέθηκαν και καινούργια έργα. Έτσι, αισίως φτάσαμε στα τέσσερα χρόνια. Δεν θα μπορούσα να ξεχωρίσω κάποια

ανάμεσα στα έργα μου. Αναμφίβολα αυτά τα οποία έχουν καινούργια στοιχεία, λύσεις, υλικά κλπ έχουν περισσότερο το βλέμμα

μου επάνω τους.

Ειρήνη Ηλιοπούλου, Πισίνα (Συλλογή Μιχαηλίδη)

-Μιλήστε μας για την ανάγκη του καλλιτέχνη να μεταφέρει στο τελάρο την «επιθυμία»;
Ποια συναισθηματική διαδικασία συναισθάνεσθε ότι διανύεται κατά τη διεργασία αυτή;

-Η ανάγκη αυτή είναι ζωτικής σημασίας. Είναι μια επείγουσα ανάγκη να πεις με τον τρόπο σου ό,τι δεν λέγεται με λόγια! Είναι το

Α και το Ω της ζωγραφικής διαδικασίας. Αν το έργο δεν διατρέχεται από δυνατή επιθυμία από την αρχή μέχρι το τέλος, το

αποτέλεσμα είναι αδιάφορο και δεν εκπέμπει σήματα επικοινωνίας προς τον θεατή.

Η διαδικασία είναι εύθραυστη, απαιτεί απόλυτη συγκέντρωση και δόσιμο. Και αυτό επειδή οι διεργασίες που γίνονται στο

υποσυνείδητο είναι υπόγειες και χρειάζεται να αρθρώσεις μια απολύτως εικαστική γλώσσα για να τις βοηθήσεις να βγούνε στην

επιφάνεια. Η διαδικασία επίσης είναι μια διαρκής πάλη μεταξύ συναισθήματος και λογικής, δηλαδή της λογικής των νόμων του

τελάρου.

-Τι σημαίνει για σας ουτοπία και τι πραγματικότητα; Πώς εκφράζετε τις έννοιες αυτές
στη δουλειά σας;

-Ουτοπία είναι η παράλληλη ζωή του καλλιτέχνη με το τελάρο, όπου υφαίνονται νήματα και από τις δύο πλευρές, ώστε να

λειτουργήσει η μεταξύ τους σχέση που θα τους επιτρέψει την συμβίωση.

Η ουτοπία έχει τις ρίζες της στο τελάρο, σε μαθαίνει να το υπακούς και να το αφουγκράζεσαι και να σέβεσαι αυτά που σου

υπαγορεύει. Η ουτοπία εμπεριέχει την επιθυμία για έναν τόπο ιδεατό. Η πραγματικότητα σε τροφοδοτεί με κάθε είδους

ερεθίσματα και βοηθάει να πατάει το ένα πόδι στη Γη.

Ειρήνη Ηλιοπούλου, Λαική Αγορά (πινακ.Κουβουτσάκη)

-Πόσο σημαντικό είναι το χρώμα στα έργα σας;

-Σκέφτομαι με το χρώμα. Σχεδιάζω με το χρώμα. Το αντίθετο μου φαίνεται παράξενο και ταυτόχρονα προκλητικό. Το σχέδιο

χωρίς χρώμα παραμένει πεδίο προς εξερεύνηση! Όταν το συνδυάζω με άλλα υλικά, παστέλ ξηρό και ακουαρέλες, μου φαίνεται

πολύ πιο ενδιαφέρον. Σχεδιάζω στα γρήγορα, μικρά σκίτσα, για να στήσω στο μυαλό μου ένα θέμα, αλλά κυρίως στα μπλοκάκια

μου στην εξοχή για σημειώσεις τοπίων, ανθρώπων, ζώων, χρωμάτων κλπ.

-Παρά τις καταστάσεις που ζούμε αυτή τη χρονιά, τα έργα αυτά είναι πολύ αισιόδοξα.
Είστε αισιόδοξος άνθρωπος;

-Φαίνεται πως είμαι βαθιά αισιόδοξη, αν και δεν μου φαίνεται, τελικά είμαι χωρίς να το συνειδητοποιώ. Το γεγονός ότι τα πάθος

μου για τη ζωγραφική παραμένει αμείωτο, σίγουρα δηλώνει αισιόδοξο άτομο. Δεν ξέρω αν εγώ αντλώ από τα έργα μου ή εκείνα

από εμένα, αλλά δεν έχει σημασία.

Ειρήνη Ηλιοπούλου, Σινεµά,λάδι(συλλογή Μιχαηλίδη)

-Πώς βλέπετε να διαμορφώνεται η αγορά της τέχνης στην Ελλάδα; Πιστεύετε ότι μετά
το πέρας της πανδημίας, οι συλλέκτες και το φιλότεχνο κοινό θα στηρίξει την αγορά;

-Η πανδημία δεν έχει τελειώσει ακόμα και τα δείγματα είναι πολύ καλά. Οι συλλέκτες αγαπάνε την τέχνη, όσο και οι καλλιτέχνες

και ο κόσμος έχει ανάγκη να επικοινωνήσει μέσα από την τέχνη. Είτε η στήριξη είναι συνειδητή προς τους καλλιτέχνες, είτε

εσωτερική ανάγκη, η αγορά της τέχνης θα ωφεληθεί.

Ελπίζω πως σύντομα τα μουσεία και οι χώροι Τέχνης θα γεμίσουν με κόσμο και τα έργα θα έχουν απέναντί τους ένα λαίμαργο

βλέμμα για τέχνη, που δεν θα εξαντλείται στο διαδίκτυο όπως τώρα, για να μπορέσουν να επικοινωνήσουν πληρέστερα.

-Greek Sale November2020 – Bonhams Lot 32. Υπέροχο έργο. Μίλησέ μας για αυτό.

-Το έργο «άνδρας κάτω από τις ντοματιές» το έκανα το 2009 και το εξέθεσα στην αίθουσα τέχνης Αθηνών της Μαριλένας

Λιακοπούλου.

Ήταν η εποχή που έβαζα για πρώτη φορά ανθρώπινη φιγούρα στα έργα μου και ο απρόβλεπτος και ανορθόδοξος τρόπος που

τοποθετήθηκε με οδήγησε σε καινούργιες ζωγραφικές διαδρομές. Είναι ένα από τα πολύ αγαπημένα μου έργα και χάρηκα που

πήγε καλά στην δημοπρασία.

Ειρήνη Ηλιοπούλου, Αντρας και ντοµατιές (bonhams, δηµοπρασία)

-Υπάρχει στη ζωή σας και η ζωγραφική της καθημερινής απόλαυσης σε χρηστικά
κεραμικά. Αυτή, ποια θέση έχει στην τέχνη σας;

-Τις κεραμικές γαβάθες και τα πιάτα τα ζωγραφισμένα, τα έπιασα πάλι στις αρχές του τρίτου εγκλεισμού και ομολογώ ότι ήταν

ένα πολύ ευχάριστο διάλειμμα. Το να ζωγραφίζεις πάνω σε κεραμικές επιφάνειες είναι απόλυτα χαλαρωτικό, καθώς δεν

υπάρχει προβληματισμός, είναι απλή διακόσμηση.

Αυτό το διάλειμμα το κάνω μια φορά το χρόνο ή τα δύο χρόνια, όταν σκαλώνω στην ζωγραφική και χρειάζομαι ένα κενό

ανεμελιάς για να ξαναπάρω μπρος. Αυτή η περίπτωση είναι η λιγότερο συχνή. Το πιο σύνηθες είναι να αλλάζω υλικό όταν

πιέζομαι για κάποιο έργο και επιφάνεια ζωγραφική πχ χαρτιά, ακουαρέλες, παστέλ, μολύβια, κλπ.

Ειρήνη Ηλιοπούλου, Μεγάλη κεραµική γαβάθα

-Τα έργα σας έχουν αναμφισβήτητα πια και επενδυτικό χαρακτήρα. Πώς βιώνετε την
εξέλιξη στη δουλειά σας και τι σχόλια λαμβάνετε από φίλους και συλλέκτες σας;

-Πιστεύω πως μετά από καιρό, κατάκτησα μια δική μου εικαστική γλώσσα και ελπίζω πως με τα χρόνια την εμπλουτίζω λέξη-

λέξη. Και βέβαια χαίρομαι που οι φίλοι μου και οι φίλοι της Τέχνης την πιστεύουν, την απολαμβάνουν και επικοινωνούν μαζί της.

-Έχετε προγραμματίσει επόμενα βήματα Θεού θέλοντος και καιρού επιτρέποντος;

-Το φθινόπωρο που μας έρχεται, εκτός απροόπτου πάλι, είναι η ατομική μου στην γκαλερί Σκουφά. Υπάρχουν και άλλα σχέδια

που περιμένουν ανάλογα με το πώς θα διαμορφωθεί το τοπίο. Ελπίζω στο καλύτερο.

Ειρήνη Ηλιοπούλου, Θέατρο,( ιδιωτική συλλογή)
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Η ΕιρήνηΕιρήνη  ΗλιοπούλουΗλιοπούλου σπούδασε στην Ανώτατη σχολή Καλών τεχνών της Αθήνας

από το 1977 μέχρι το 1981. Συνέχισε στην Ανώτατη σχολή Καλών τεχνών στο Παρίσι,

με δάσκαλο τον Leonardo Cremonini. Έχει κάνει 20 Ατομικές εκθέσεις και πολλές

ομαδικές στην Ελλάδα και στο Εξωτερικό. Έργα της βρίσκονται στην Εθνική

Πινακοθήκη της Αθήνας, στο Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης Ίδρυμα Βασίλη και Ελίζας

Γουλανδρή, στο Μέγαρο Μαξίμου, στην Πινακοθήκη Κουβουτσάκη , στην Πινακοθήκη

Αγρινίου, στην Τράπεζα της Ελλάδος, στην Εθνική Τράπεζα, στην συλλογή της Alpha

bank, στην Γενική Τράπεζα, στo μουσείο Σύγχρονης Τέχνης της Φλώρινας ,στην Βουλή

των Ελλήνων στον Ίδρυμα Colas στο Παρίσι, καθώς και σε πολλές ιδιωτικές συλλογές

στην Ελλάδα, την Ευρώπη, τον Καναδά και την Αυστραλία. Ζει και εργάζεται στην

Αθήνα.

ΔΕΝ ΞΈΡΩ ΑΝ ΕΓΏ ΑΝΤΛΏ ΑΠΌ ΤΑ ΈΡΓΑ ΜΟΥ Ή ΕΚΕΊΝΑ ΑΠΌ ΕΜΈΝΑ, ΑΛΛΆ ΔΕΝ ΈΧΕΙ
ΣΗΜΑΣΊΑ
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Ζέτα Τζιώτη Τόπος της επιθυμίας

Zeta Tz

Η Ζέτα ασχολείται με τη μετάφραση, την αρθρογραφία και την αρχισυνταξία στο χώρο των ΜΜΕ του πολιτισμού. Έχει ασχοληθεί με την διοργάνωση

εικαστικών εκθέσεων και εκδηλώσεων που αφορούν στην κοινωνική ευθύνη. Έχει λάβει τιμητική διάκριση από το Ίδρυμα Μπότση για

δημοσιογραφική της δραστηριότητα στα θέματα πολιτισμού. Στο artviews.gr είναι υπεύθυνη της συντακτικής ομάδας.
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ΗΗ  αριστοτεχνικήαριστοτεχνική
νεοκλασικήνεοκλασική  γλυπτικήγλυπτική  τουτου
ΜαγιόλΜαγιόλ

Γράφει ο Κώστας Ευαγγελάτος Ζωγράφος,
Λογοτέχνης, Θεωρητικός της Τέχνης O
Aristide Maillol (Αριστίντ Μαγιόλ)
γεννήθηκε το 1861. Ασχολήθηκε αρχικά
για τη ζωγραφική και το 1882 μπήκε...

ΗΗ  ψυχογραφικήψυχογραφική  ευαισθησίαευαισθησία
τηςτης  χαράκτριαςχαράκτριας  ΡέναςΡένας
ΑνούσηΑνούση--ΗλίαΗλία

Γράφει ο Κώστας Ευαγγελάτος Ζωγράφος,
Λογοτέχνης, Θεωρητικός της τέχνης Η
Ρένα Ανούση-Ηλία γεννήθηκε στην Αθήνα
το 1934. Σπούδασε χαρακτική στην
ΑΣΚΤ με υποτροφία του Ι.Κ.Υ., στο
εργαστήριο...

To To καλαμάρικαλαμάρι  τουτου  ΓεώργιουΓεώργιου
ΚαραϊσκάκηΚαραϊσκάκη  γιαγια  πρώτηπρώτη
φοράφορά  σεσε  δημοπρασίαδημοπρασία  απόαπό  τητη
VERGOS AuctionsVERGOS Auctions

Mε τη δημοπρασία "Ιστορικά και
Λαογραφικά αντικείμενα 19ου & 20ού
αιώνα" υποδέχεται το νέο έτος η VERGOS
Auctions. Η δημοπρασία περιλαμβάνει
μεγάλο εύρος αντιπροσωπευτικών...

ΒίκοςΒίκος Below Zero Below Zero
Sessions: Sessions: ΤοΤο  μουσικόμουσικό
event event τουτου  χειμώναχειμώνα  απόαπό  τητη
ΒίκοςΒίκος  ΑΑ..ΕΕ. . επιστρέφειεπιστρέφει
στοστο  ΧιονοδρομικόΧιονοδρομικό  ΚέντροΚέντρο
ΚαλαβρύτωνΚαλαβρύτων

ΠερισυλλογήΠερισυλλογή  τροφίμωντροφίμων
απόαπό  μέλημέλη  τουτου  ΒολτΒολτ  γιαγια
τηντην  ΚοινωνικήΚοινωνική  ΚουζίναΚουζίνα
««ΟΟ  ΆλλοςΆλλος  ΆνθρωποςΆνθρωπος»»

ΗΗ  αριστοτεχνικήαριστοτεχνική
νεοκλασικήνεοκλασική  γλυπτικήγλυπτική  τουτου
ΜαγιόλΜαγιόλ

«100» «100» ΕπετειακήΕπετειακή  έκθεσηέκθεση
τουτου  ΒασίληΒασίλη  ΚαρακατσάνηΚαρακατσάνη
στονστον  πολυχώροπολυχώρο Art Art
Project SpaceProject Space

Without Which, Not: Without Which, Not: ΗΗ
ΜαρίαΜαρία  ΣταμάτηΣταμάτη  καικαι  οο
ΚώσταςΚώστας  ΒίττηςΒίττης  στονστον
ΕικαστικόΕικαστικό  ΚύκλοΚύκλο  ΔΛΔΛ

“What is normal for the“What is normal for the
spider is chaos for thespider is chaos for the
Yy”: Yy”: ΟμαδικήΟμαδική  έκθεσηέκθεση  στηστη
γκαλερίγκαλερί ArtZone 42 ArtZone 42

ΒίκοςΒίκος Below Zero Sessions: Below Zero Sessions:
ΤοΤο  μουσικόμουσικό event  event τουτου
χειμώναχειμώνα  απόαπό  τητη  ΒίκοςΒίκος  ΑΑ..ΕΕ..
επιστρέφειεπιστρέφει  στοστο
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